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IZVLEČEK 

 

Namen diplomskega dela je bil analizirati trenutno stanje športa v občini Sežana. Želeli smo 

ugotoviti, kakšne so športne navade prebivalcev občine Sežana, analizirati športno ponudbo, 

poiskati pomanjkljivosti na področju športa v občini in poiskati smeri, v katere bi se šport v 

prihodnosti lahko razvijal.  

 

Diplomsko delo v prvem delu opisuje občino Sežana, zgodovino športa v občini, swot analizo 

s področja športa, povezanost posameznih udeležencev (občina, društva ...), kdo so izvajalci 

športa v občini, infrastrukturo občine, primerja občino Sežana z okoliškimi občinami. 

 

V drugem delu pa je predstavljena podrobna analiza obeh anketnih vprašalnikov. Prvi je bil 

namenjen naključnim občanom občine Sežana, drugi pa športnim organizacijam. 

 

Iz rezultatov anketnih vprašalnikov so poleg same analize stanja na področju športa razvidne 

predvsem možnosti za razvoj športa v občini. Športne navade občanov, želje, ocene ter 

pogledi športnih organizacij so predstavljeni v glavnem delu diplomskega dela.  

 



 
 

Ugotovili smo, da je v občini Sežana na področju športa še veliko možnosti za razvoj, 

pomanjkljivosti pa je potrebno načrtno izboljšati. Podrobna analiza stanja nam je omogočila 

oblikovanje smernic, ki bi lahko vsaj v naslednjih štirih oz. več letih narekovale smer razvoja 

na področju športa v občini Sežana. 
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ABSTRACT 

 

The aim of this diploma thesis is to analyse the current state of sport in the municipality of 

Sežana. We were interested in sporting habits of Sežana citizens, sports offers, deficiences in 

a sports field and in directions which may lead to the development of sports in the future. 

 

In the first part it describes the municipality of Sežana, its history of sports, swot analysis in a 

field of sports, the connection of individual participants (municipality, associations ...), sports 

employees, municipal infrastructure and the comparison of Sežana and sorrounding 

municipalities. 

 

In the second part it presents a detailed analysis of two questionnaires. The first was intended 

for randomly selected citizens of Sežana municipality, whereas the second was intended for 

sports organizations of the municipality. 

 

Besides the analysis of the current sports state, the results of the questionnaires show the 

possibilities for the sports development in the municipality. Sporting habits of people,  

desires, reviews and views of sports organizations are presented in the main part of the thesis. 

 



 
 

The results show that the municipality of Sežana has a great potential for sports development. 

However, some deficiences still need to be systematically improved. Detailed analysis of the 

current sports state has helped us to develop guidelines, which could determine the direction 

of sports development in the municipality of Sežana at least for the next four years. 
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1. UVOD 

 

Ena bistvenih prvin uspešnosti v vsaki dejavnosti je načrtovanje strategije dejavnosti oziroma 

načrtovanje ciljev in spremljanje njihovih uresničitev. Šport je dejavnost, s katero se ukvarja 

precejšnje število ljudi v organiziranih in neorganiziranih oblikah. Hkrati pa je šport tudi 

sredstvo oziroma dejavnost, ki se pojavlja v mejnih področjih: splošna gibalna vadba v 

predšolskih ustanovah in športna vzgoja v šolskem sistemu. Prvine športa v zdravstvu, športni 

programi in objekti pa postajajo vse bolj nepogrešljivi in iskani sestavni deli turistične 

ponudbe. 

 

Beseda strategija, ki izvira iz grških besed stratos (vojska) in ago (voditi), je dolgoročen načrt 

dejanj, potrebnih za reševanje problemov pri doseganju določenega cilja.  

 

Veliko je razlogov, ki utemeljujejo potrebo po postavljanju strateških usmeritev v vsaki 

dejavnosti, in tako je tudi v športu. Šport je specifičen iz mnogo razlogov. Po eni strani nam je 

tako blizu, da o njem vsi razpravljamo, po drugi pa je vodenje in ravnanje na področju športa 

zelo zapleteno. Vsekakor ne moremo mimo dejstva, da šport postaja tudi izredno pomemben 

element v tržnem gospodarstvu vsakega območja (Bergant Rakočević idr., 2008). 

 

Šport je dejavnost, ki bogati kakovost posameznikovega življenja, zaradi svojih učinkov pa je 

pomemben družbeni pojav. Šport ima izjemne možnosti, saj združuje ljudi in doseže vsakogar 

ne glede na starost ali socialno pripadnost. Ljudje veliko večino športnih dejavnosti izvajajo 

ljubiteljsko, določenim ljudem pa je šport tudi poklic. S športom se lahko ukvarjajo 

neorganizirano, lahko pa se združujejo v društvih ali drugih športnih organizacijah (Sila, 

2008). 

 

Beseda šport naj bi izvirala iz angleškega glagola to desport, ta pa iz starofrancoskega 

desport, kar pomeni kratkočasiti se, razvredriti se, zabavati se. Svoje korenine naj bi ta izraz 

imel v latinskem disportare oziroma deportare, kar pomeni odnašati. Skrajšana oblika sport 

naj bi se prvič pojavila v 15. stoletju. Danes ima beseda sport mednarodno veljavo z istim 

pomenom. V vsakodnevni rabi ta pojem označuje obliko telesne dejavnosti, igro ali 

tekmovanje (Bergant Rakočević idr., 2008). 
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Kot je splošno znano, šport izvira iz antičnih časov v Grčiji. Za sodobni šport pa velja, da se 

je začel razvijati v Angliji, v drugi polovici 18. in prvi polovici 19. stoletja. Takrat so nastali 

temelji tega, kar danes pojmujemo kot bistvene značilnosti športa: določanje pravil, redna 

tekmovanja, in načrtno izboljševanje dosežkov (Bergant Rakočević idr., 2008). 

 

V Sloveniji je vedno več ljudi, ki jim je šport postal pomembna kategorija kakovostnega 

preživljanja prostega časa – majhen delež športno neaktivnih (37 %) (Pori in Sila, 2008). 

 

 

1.1. OBČINA SEŽANA 

 

Občina Sežana obsega skoraj 220 km
2 

in sodi med redko naseljena območja (59 prebivalcev 

na km
2
). Demografski kazalci kažejo, da se število prebivalcev postopoma zvišuje, kar je 

predvsem posledica visokega selitvenega prirasta iz območij izven občine, medtem ko je 

naravni prirast skozi daljše obdobje negativen. Največje naselje v občini je mesto Sežana, ki 

mu je pomemben pečat vtisnilo cestno in železniško križišče. Usmerjenost strateškega razvoja 

občine v prihodnosti pogojujejo njene naravne značilnosti in geopolitična lega. 

 

Občina ima ugodno izobrazbeno strukturo z 

visokim deležem  prebivalstva, ki ima višjo 

ali visoko izobrazbo. Občina beleži 

razmeroma nizko brezposelnost. Delovno 

aktivno prebivalstvo se zaposluje pri več kot 

tisoč gospodarskih subjektih različnih 

dejavnosti. Na gospodarskem področju so 

močno zastopane terciarne dejavnosti 

(trgovina, storitve), pa tudi industrija 

(gradbeništvo, živilskopredelovalna, kovinskopredelovalna in elektroindustrija). V zadnjem 

času se poleg trgovine razvijajo predvsem logistika in visokotehnološke dejavnosti. V 

kmetijstvu je glavna kmetijska panoga vinogradništvo (Kamen na kamen, 2010). 

 

 

  

Slika 1. Položaj Občine Sežana glede na Slovenijo 
(Wikipedia, 2011). 



13 
 

1.1.1. ZGODOVINA OBČINE 

 

Mesto Sežana je nastalo iz kraške vasi, ki je imela to srečo, da je ležala ob najkrajši poti iz 

notranjosti do morja in obratno. Ta pot, katere pomen je še posebej prišel do izraza v času 

avstrijske monarhije, je seveda vodila v Trst, ki je bil vse do razpada monarhije njeno 

najpomembnejše pristanišče. Tedaj je Sežana skupaj s celotnim Krasom predstavljala zaledje 

Trsta in je funkcijo oskrbovanja Trsta s pridelki, vodo, krmo in drugimi izdelki tudi pridno 

opravljala.  

 

Ustanovila naj bi jo rimska družina Cesia, ki se je tu nastanila in ji s tem najbrž dala tudi ime. 

V pisnih virih je Sežana prvič omenjena leta 1085. Nasploh se Sežana največkrat omenja v 

povezavi z nekaterimi imenitnejšimi družinami, ki so se tu naselile.  

 

 

Slika 2. Občina Sežana (Občina Sežana, 2011). 

Leta 1857 je trasa južne železnice (Dunaj–Trst) Sežano dokončno prepolovila, hkrati pa je 

poskrbela, da so se prej med seboj ločena naselja začela približevati železnici in s tem tudi 
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med seboj. Po letu 1954 se je začela razvijati obrt pa tudi kmetijstvo, predvsem 

vinogradništvo (Štefe, 2007). 

 

 

1.1.2. DEMOGRAFSKO-GEOGRAFSKI PODATKI  

 

Občina Sežana je del obalno-kraške statistične regije. Meri 217 km
2
. Po površini se med 

slovenskimi občinami uvršča na 25. mesto.  

 

Sredi leta 2009 je imela občina približno 12.800 prebivalcev (približno 6.500 moških in 6.300 

žensk). Po številu prebivalcev se je med slovenskimi občinami uvrstila na 42. mesto. Na 

kvadratnem kilometru površine občine je živelo povprečno 59 prebivalcev. Gostota 

naseljenosti je manjša kot v celotni državi (101 prebivalec na km
2
). 

 

Število živorojenih je bilo nižje od števila umrlih. Naravni prirast na 1.000 prebivalcev v 

občini je bil torej v tem letu negativen, znašal je  – 2,7 (v Sloveniji 1,5). 

 

Povprečna starost občanov je bila 43,1 leta in tako višja od povprečne starosti prebivalcev 

Slovenije (41,4 leta). 

 

Med prebivalci te občine je bilo število najstarejših – tako kot v večini slovenskih občin – 

večje od števila najmlajših. 

 

V občini deluje 6 vrtcev. Od vseh otrok v občini, ki so bili stari 1–5 let, jih je bilo 71 % 

vključenih v vrtec, kar je manj kot v vseh vrtcih v Sloveniji skupaj (72 %). V osnovnih šolah 

se je v šolskem letu 2009/2010 izobraževalo približno 860 učencev. Različne srednje šole je 

obiskovalo okoli 430 dijakov. Med 1.000 prebivalci v občini je bilo povprečno 60 študentov 

in 9 diplomantov; v celotni Sloveniji je bilo na 1.000 prebivalcev povprečno 56 študentov in 9 

diplomantov.  

 

Med osebami v starosti od 15 do 64 let je bilo približno 64 % zaposlenih ali samozaposlenih 

oseb, kar je več od slovenskega povprečja (61 %). 

 

http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=PrebivalstvoStevilo
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=PrebivalstvoGostota
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=PrebivalstvoGostota
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=PrebivalstvoNaravni
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=PrebivalstvoStarost
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=IzobrazevanjeOtroci
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=IzobrazevanjeDijaki
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=IzobrazevanjeStudenti
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=IzobrazevanjeDiplomanti
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Med aktivnim prebivalstvom občine je bilo v povprečju 5,3 % registriranih brezposelnih oseb. 

To je manj od povprečja v državi (9,1 %). Med brezposelnimi je bilo tu – kot v večini 

slovenskih občin – več žensk kot moških. 

 

Povprečna mesečna plača na osebo, zaposleno pri pravnih osebah, je bila v tej občini v bruto 

znesku za približno 5 % nižja od letnega povprečja mesečnih plač v Sloveniji, v neto znesku 

pa približno za 4 %. 

 

Vrednost bruto investicij v nova osnovna sredstva v občini (2.780 EUR na prebivalca) je bila 

višja od slovenskega povprečja (2.564 EUR na prebivalca). 

 

V občini Sežana je 64 naselij in 12 krajevnih skupnosti. Največje naselje je samo mesto 

Sežana (Statistični urad Republike Slovenije, 2010). 

 

 

1.1.3. PRIMERJAVA  Z OKOLIŠKIMI OBČINAMI 

 

Tabela 1 

Občina Sežana v primerjavi z okoliškimi občinami 

OBČINA POVRŠINA 

(km2) 

ŠT. 

PREBIVALCEV 

PRORAČUN 

OBČINE 

Ajdovščina 245 18.822 17.446.609,16 € 

Ilirska Bistrica 480 13.936 13.687.357,00 € 

Idrija 294 11.904 16.598.905,00 € 

Postojna 270 15.633 15.425.060,00 € 

Nova Gorica 280 32.039 41.130.310,00 € 

Divača 145 3.857 4.807.488 € 

Komen 103 3.510 9.171.362 € 

Koper 311 51.915 77.132.065 € 

Sežana 217 12.828 19.502.196,00 €     

 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, 2010 

  

http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=TrgDelaBrezposelni
http://www.stat.si/obcinevstevilkah/Vsebina.aspx?leto=2011&ClanekNaslov=TrgDelaPlaceIndeks
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1.1.4. ZGODOVINA ŠPORTA  V OBČINI SEŽANA 

 

Razcvet športa se je v Sežani  začel z izgradnjo stare telovadnice ob stari šoli, kjer sta bili prvi 

športni panogi telovadba in ženska odbojka. Med leti 1955 in 1960 je imela Sežana zelo dobro 

žensko odbojkarsko ekipo, učitelj Milan Pertot pa je mlade navdušil za orodno telovadbo in 

skupinsko vadbo. Treniralo se je večinoma 3-krat tedensko, odbojkarice so igrale s sosednjimi 

ekipami s Krasa in Goriške, telovadci pa so nastopali ob raznih praznikih in prireditvah. Tako 

je bil tudi Vojko Žiberna najprej telovadec, leta 1973 pa se je zaradi višine odločil za košarko 

ter bil uspešen kot igralec in kasneje tudi kot trener, saj se je z njim Kraški zidar uvrstil v prvo 

slovensko ligo in celo v drugo jugoslovansko ligo zahod. 

 

Kmalu pa se je začela v Sežani igrati tudi košarka, najprej na zunanjem igrišču – na sedanjem 

sejmišču, kasneje pa v telovadnici in na betonski ploščadi pred njo. Vzporedno so z vadbo in 

treningi pričeli tudi nogometaš, ki so si dali ime Tabor (po bližnjem hribu nad Sežano). 

Kmalu so dobili lepo ograjeno igrišče s pokrito tribuno za približno 300 gledalcev. 

Nogometaši so nastopali v 2. slovenski ligi tako kot košarkarji. 

 

Kmalu pa se je v Sežani razcvetelo še balinanje, ki je glede na dosežke, dolga leta veljalo za 

vodilni šport Sežane. Skala Sežana je bila večkratni jugoslovanski prvak (zadnjič leta 1996), 

najbolj znan balinar pa je bil  Darko Guštin, ki je v paru z Jožetom Požarjem iz Postojne bil 

večkratni svetovni prvak, v samostojni Sloveniji pa tudi selektor slovenske reprezentance 

(1991–2006) ter z njo dobitnik dveh svetovnih srebrnih medalj in ene bronaste. Slovenska 

balinarska reprezentanca je v svetovnem merilu veliko pomenila poleg hrvaške in italijanske 

reprezentance.  

 

Nogometni klub Tabor se je celo prebil v prvo slovensko ligo, tam tekmoval samo eno leto ter 

pozneje nazadoval do Primorske lige. Omeniti moramo nogometnega delavca Rajka Štolfo, 

po katerem se imenuje nogometni stadion v Sežani.  

 

Od iger z žogo moramo omeniti še rokomet, ki je bil dolga leta nekako v senci ostalih 

športnih panog. Leta 1977 so rokometaši igrali nekaj sezon v drugi slovenski ligi. Z izgradnjo 

športne hale pa so tudi rokometaši dobili svoj prostor, saj so pred tem igrali tudi prvenstvene 

tekme na prostem. V tistih prvih letih je več košarkarjev poleg košarke igralo tudi rokomet in 

bili so uspešni v obeh športih. 
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Prvič je bila košarka omenjena leta 1956, ko so podjetju Kraški zidar naročili, da nariše črte 

za košarkarsko igrišče. Leta 1957 pa so se pričela prva okrajna košarkarska tekmovanja. 

Košarko so tako igrali na dvorišču stare osnovne šole na Bazoviški, s košem na telefonskem 

drogu in vsak dan bolj steptano travo, tako da o pravem vodenju žoge ni bilo moč govoriti. 

 

Vse to pa ni ustavilo mladih, ki so se opredelili za košarko. Za pionirje sežanske košarke 

veljajo naslednji igralci: Dušan Ambrožič, Zdenko Ferjančič, Miloš Grmek, Darko Guštin, 

Sergij Kobal, Marino Kontelj, Zvezdan Orel, Edi Peric, Marjan Sardoč, Toni Šajna, Igor 

Škrap, Sergej Ukmar in Primož Žagar. 

 

Ne moremo pa mimo športnikov in športnih delavcev, ki so zaznamovali zgodovino 

sežanskega športa: 

 

- Rajko  Štolfa,  znani nogometni delavec v Sežani in Sloveniji ter bivši skupni državi. 

Po njem se imenuje sežanski nogometni stadion. Bil je član nogometnega vrha 

jugoslovanske nogometne zveze in večkrat tudi vodja reprezentance. 

 

- Gvido Trebec, eden najboljših sežanskih nogometašev vseh časov. Igral je 

centralnega branilca in bil resen kandidat za preselitev v takratnega prvoligaša 

Olimpijo iz Ljubljane, ki je dolga leta igrala med jugoslovansko elito. Žal mu je 

odmeven prestop in napredek preprečil zlom noge in dolgotrajna rehabilitacija. 

 

- Vojko Žiberna, profesor športne vzgoje in košarkarski trener. Začel je kot 

gimnastičar, nato se je leta 1973 zaradi višine in telesnih sposobnosti odločil za 

košarko, pozneje pa se je izkazal tudi kot trener ekipe Kraškega zidarja, s katero je bil 

najbolj uspešen. Leta 1976/1977 pa je poleg  košarke igral tudi rokomet za sežanskega 

drugoligaša slovenske lige. 

 

- Darko Guštin, pionir in največje ime sežanskega balinanja. V času Jugoslavije je bil 

reprezentant, z ekipo je osvojil dve srebrni in eno bronasto medaljo na svetovnih 

prvenstvih, bil je tudi  večkratni svetovni prvak v parih. Po osamosvojitvi je 19 let 

opravljal vlogo selektorja slovenske reprezentance in tako postal dobitnik številnih 

medalj tako z reprezentanco kot tudi  s sežanskim klubom Skalo. 
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- Hilarij Brezec, visoki Divačan je prišel v sežansko košarko jeseni 1973. Kot najvišji v 

ekipi je po nekaj letih uspešnega igranja v Sežani dobil povabilo iz košarkarskega 

kluba iz Pule pod vodstvom trenerja Ranka Žeravice, toda sam se je raje odločil za 

ljubljanski Slovan, kjer je deloval trener Janez Drvarič. Kmalu zatem se je vrnil v 

Sežano in prišel z ekipo Kraškega zidarja do 2. zvezne jugoslovanske lige. Njegov sin 

Primož Brezec pa je najbolj znan sežanski športnik ter najvišji Slovenec (Diva klepeta 

– Primož Brezec, 2008). 

 

- Miloš Grmek, eden od ustanoviteljev in dolgoletni prvi človek sežanske košarke. 

Začel je kot igralec, bil dolga leta duša ekipe, trener, direktor in tehnični vodja 

(Štrekelj R., 2011). 
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1.2. SPLOŠNA IZHODIŠČA 

 

V športu je težko opredeliti proizvod, večkrat pa se tudi dogaja, da ga je težko izmeriti in 

oceniti, saj je šport specifična dejavnost, kjer se kot proizvod pojavlja tekma oziroma 

tekmovanje, športna prireditev, vadbeni program, itd. Na drugi strani je merilo uspešnosti 

dosežen izid tekme, uvrstitev na tekmovanju, uvrstitev v višji nivo tekmovanja, število 

udeležencev športne prireditve, število udeležencev vadbenega programa, število prireditev, 

število rekreativcev ... 

 

Za pripravo diplomskega dela, ki bi vsebovalo realne cilje in ne le seznam težko uresničljivih 

želja, čemur smo pogosto priča, je nujno predhodno pripraviti realen posnetek stanja 

dejavnosti – analizo stanja. 

 

 

1.3. STRATEGIJA RAZVOJA ŠPORTA V OBČINI SEŽANA ZA OBDOBJE OD 

2012 DO 2016  

 

Potrebno se je zavedati, da je postavljanje in načrtovanje ciljev, ki nimajo ustrezne materialne 

in finančne podlage, nerealno in neprimerno. 

 

Prizadevati si je potrebno za dviganje splošnih pogojev uspešnosti. Na lokalni ravni to lahko 

storimo z ustvarjanjem pogojev, ki bodo pospešili vlaganja v šport, s sofinanciranjem športih 

programov in z zagotavljanjem ustreznih prostorskih in materialnih pogojev za razvoj športa v 

določenem okolju.  
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1.4. SWOT ANALIZA PODROČJA ŠPORTA V OBČINI SEŽANA 

 

PREDNOSTI SLABOSTI 

 tradicija športa 

 široka ponudba interesnih programov 

športa za otroke in mladino 

 visoka zavest občanov o pomenu športa  

 dobra športna infrastruktura 

 urejeno financiranje vzdrževanja 

športnih objektov 

 ustrezno upravljanje športnih objektov 

 celovito upravljanje športnih objektov na 

enem mestu 

 

 večletno pomanjkanje skupne vizije in 

strategije 

 nekonkurenčnost in slaba finančna 

situacija športnih društev 

 nizko sofinanciranje programov športa 

(glede na delež proračuna) 

 veliko število izobraženih kadrov s 

področja športa 

 slaba naklonjenost politike športu 

 slab kadrovski potencial (športniki, 

trenerji, učitelji športne vzgoje ipd.) 

 nizka stopnja športne kulture in športnega 

interesa občanov 

  

PRILOŽNOSTI NEVARNOSTI 

 spodbujanje zasebne ponudbe na 

področju rekreativnega športa 

 spodbujanje javno zasebnega partnerstva 

(investicije v športne objekte) 

 vključevanje v turistične programe 

 vključevanje v zdravstvene programe 

 spodbujanje mladih k prostovoljnemu 

delu v društvih 

 sodelovanje v projektih države in EU 

(sofinanciranje) 

 razvoj športa v povezavi s turizmom 

 naravne danosti 

 razpisi na državni in evropski ravni 

 nezainteresiranost mladih za 

prostovoljno delo v športnih društvih 

 nezainteresiranost otrok in mladih za 

šport 

 premalo znanja za poslovodenje športnih 

organizacij 

 neustrezna zakonodaja 

 pomanjkanje podjetij, ki so pripravljene 

vlagati v kakovostni/vrhunski šport 

 ni prednostne športne panoge  
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1.5. GRAF POVEZANOSTI 

 

 

 

 

OBČANI  

IZOBRAŽEVALNE USTANOVE 

DRUŠTVA PRIVAT 

ORGANIZIRANA VADBA NEORGANIZIRANA VADBA 

ŠPORTNI CENTER ŠPORTNA ZVEZA 

OBČINA 
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Občani 

Občani se čedalje bolj zavedajo koristnosti ukvarjanja s športom ne glede na spol, starost, 

letni čas, socialni status in pojavno obliko športa (organizirano, neorganizirano, rekreativno, 

tekmovalno ipd.).  

 

Izobraževalne ustanove  

Izobraževalne ustanove s športno izobraževalnimi programi neposredno in preko šolskih 

krožkov spodbujajo dejavnost otrok in mladine, zagotavljajo strokovno vodenje in izvedbo 

učnih programov ter pogoje za vadbo in udeležbo na šolskih športnih tekmovanjih. 

 

Društva 

Društva so osnovni nosilci športne dejavnosti na področju rekreacije in tekmovalnega športa. 

Povezujejo se z vsemi dejavniki, ki imajo interes delovanja na področju športa, spodbujajo 

vključevanje občanov v društva in nastajanje novih interesnih združenj. 

 

Športna zveza Sežana 

Športna zveza Sežana je lokalna športna zveza, ki je ustanovljena z namenom izvajanja 

programa, nalog in ciljev, ki so pomembni za soustvarjanje pogojev za razvoj športa v občini 

Sežana. Dejavnost zveze zajema organizirano dejavnost športa, to je športno vzgojo, športno 

rekreacijo, kakovostni šport ter šport invalidov. Namen delovanja zveze je, da povezuje 

športna društva na območju občine Sežana, prevzema dogovorjene  skupne naloge in kot 

krovna organizacija zastopa skupne interese športnih društev oz. klubov. 

 

Zavod za šport, turizem in prosti čas (Zavod ŠTIP) – enota športni center 

Zavod ŠTIP je ustanovljen s prioriteto upravljanja s športnimi objekti v občini Sežana. Enota 

športni center upravlja s športnimi objekti, pripravlja objekte za vadbo in tekmovanje, 

opravlja in organizira vzdrževanje objektov, delov objektov in naprav, igrišč, opreme, oddaja 

prostore v športnih objektih in usklajuje interese med posameznimi uporabniki. 

 

Lokalna skupnost –  občina  

Občina nosi odgovornost za pripravo in ustvarjanje pogojev za izvajanje športnih programov 

v občini. Z letnim programom športa zagotavlja sofinanciranje osnovnih materialnih pogojev 

za izvedbo športne dejavnosti društev, vzdrževanje športnih objektov (preko Zavoda ŠTIP) in 

izvedbo investicij v športne objekte v lasti občine. 



23 
 

1.6. IZVAJALCI PROGRAMA ŠPORTA 

 

Izvajalce športnih programov v občini Sežana lahko razdelimo v tri skupine. V prvi so javni 

zavodi s področja vzgoje in izobraževanja (vrtci, osnovne šole, srednje šole, visokošolski 

zavodi). V drugi so izvajalci, ki so ustanovljeni na osnovi civilne iniciative in v glavnem 

predstavljajo interesna združenja (društva in zveze), ki so ustanovljena po Zakonu o društvih 

in delujejo na neprofitni osnovi. V tretji pa so ponudniki športnih storitev, ki delujejo na tržni 

osnovi (FIL sport, Fitnes center Daneu, Moj Gib, Plesna šola ...). 

 

Med prvimi in drugimi obstajajo določene razlike, ki so pogojene predvsem z viri 

financiranja. Javni zavodi prejemajo sredstva za svoje delovanje iz državnega in občinskega 

proračuna, medtem ko prejemajo društva le del potrebnih sredstev za svoje delovanje iz 

občinskega proračuna, ostala sredstva pa si morajo zagotoviti z lastno dejavnostjo. Razmerje 

med javnimi vlaganji v šport in zasebnimi viri financiranja športa je krepko v prid zasebnim 

virom.  

 

Množični in tekmovalni šport sta v občini Sežana organizirana izključno na društvenih 

temeljih. V register društev je pri upravni enoti vpisanih preko 50 športnih društev iz občine 

Sežana. Dejansko število aktivnih športnih društev je sicer nekoliko nižje, a dejstvo, da se v 

zadnjih letih na javni razpis za sofinanciranje letnega programa športa v občini Sežana 

prijavlja preko 30 izvajalcev športnih programov, pove veliko o razvitosti športa v občini. 

Glavni nosilec športne dejavnosti v občini so športna društva. 

 

Seznam športnih društev s sedežem v občini Sežana je predstavljen v tabeli 2.  
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1.6.1. SEZNAM ŠPORTNIH DRUŠTEV V OBČINI SEŽANA IN PODROČJE NJIHOVE 

DEJAVNOSTI 

 

Tabela 2 

Seznam športnih društev v občini Sežana in področje njihove dejavnosti 

 

 DRUŠTVO TEKMOVALNI 

ŠPORT 

INTERESNI 

PROGRAMI 

OTROK 

REKREACIJA, 

ŠPORT ZA VSE 

1. BALINARSKI KLUB 

REPENTABOR 

 

 X X 

2. JAMARSKO DRUŠTVO 

SEŽANA 

 

  X 

3. KARATE KLUB SAMURAI 

SEŽANA 

 

X X  

4. SMUČARSKI KLUB SEŽANA 

 

 X X 

5. ŠAHOVSKO DRUŠTVO 

SEŽANA 

 

 X X 

6. BALINARSKI KLUB "BRINJ" 

POVIR 

 

  X 

7. ŠPORTNO DRUŠTVO BRINJ 

POVIR 

 

  X 

8. ŽENSKI KOŠARKARSKI 

KLUB 

 

X X  

9. KOŠARKARSKI KLUB X X  
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KRAŠKI ZIDAR 

 

10. SMUČARSKO DRUŠTVO 

KRAS 

 

 X X 

11. BALINARSKI KLUB 

PLISKOVICA 

 

X X  

12. RAZVOJNO DRUŠTVO 

GMAJNCA 

 

  X 

13. PLANINSKO DRUŠTVO 

SEŽANA 

 

 X X 

14. ŠPORTNO DRUŠTVO 

POSKOKEC 

 

 X X 

15. MEDOBČINSKO DRUŠTVO 

INVALIDOV SEŽANA 

 

  X 

16. BALINARSKI KLUB SKALA      

 

X X  

17. ROKOMETNI KLUB MITOL 

SEŽANA 

 

X X  

18. KMN FINALIST DIVAČA 

 

X X  

19. KONJENIŠKI KLUB "KRAS'' 

SEŽANA 

 

X X  

20. ŠPORTNO DRUŠTVO BIK.SI 

 

  X 

21. ŠPORTNO IN RAZVOJNO  X X 
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DRUŠTVO DRAGA ORLEK 

 

22. MLADINSKO NOGOMETNO 

DRUŠTVO TABOR SEŽANA 

 

X X  

23. ŠPORTNO DRUŠTVO 

KRAŠKI TEKAČI SEŽANA 

 

 X X 

24. KLUB KRAŠKI DREN 

 

  X 

25. ŽENSKI ROKOMETNI KLUB 

SEŽANA 

 

X X  

26. STRELSKO DRUŠTVO 

SVOBODA SEŽANA 

 

  X 

27. DRUŠTVO TABORNIKOV 

RKJ 

 

 X X 

28. DRUŠTVO UPOKOJENCEV 

SEŽANA 

 

  X 

29. MOTO KLUB GAD LOKEV 

 

  X 

30. DRUŠTVO BOJEVNIŠKIH 

VEŠČIN 

 

X X  

31. TENIS KLUB SEŽANA 

 

  X 

32. ŠPORTNO DRUŠTVO 

DESKAR SEŽANA 

 

  X 

33. DRUŠTVO DIABETIKOV   X 
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SEŽANA 

 

34. KARATE KLUB KIRYOKU 

SEŽANA 

 

 X X 

35. ŠPORTNO DRUŠTVO FLIPSI 

 

  X 

36. KLUB JADRALCEV VOLTA   X 

37. KK LIPICA   X 

38. ŠD MORSKI KONJIČEK   X 

39. POTAPLJAŠKO DRUŠTVO 

SDN SEŽANA 

  X 

40. ŠPORTNO DRUŠTVO 

ŠKORCI SEŽANA 

  X 

 

V zgornji tabeli je označena tudi vrsta športne dejavnosti, s katero se našteta društva 

ukvarjajo, kar pa ne pomeni, da so tudi izvajalci letnega programa športa v občini Sežana na 

teh področjih. V letni program športa se namreč uvrstijo le tisti programi, ki zadostijo 

razpisnim kriterijem in Pravilniku o sofinanciranju letnega programa športa v občini Sežana. 

Lokalna skupnost med drugim zagotavlja sredstva za izvedbo letnega programa športa občine 

in zagotavlja pogoje za opravljanje in razvoj športnih dejavnosti.  
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1.7. FINANČNA SREDSTVA NAMENJENA ŠPORTU V OBČINI SEŽANA 

 

Tabela 3 

Podatki o finančnih sredstvih, ki jih je Občina Sežana namenila področju športa v obdobju od 

leta 2003 do leta 2010.  

Denarna 

sredstva v 

športu v evrih 

L     E     T     O 

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 

Proračun 

Občine 

10.145.390,11     

 

9.405.119,89     

 

9.400.562,11     

 

12.780.821,20     

 

12.042.793,00     

 

15.925.614,00     

 

19.502.196,00     17.186.703,00 

Sredstva za 

šport 

469.885,93     

 

468.940,76     

 

365.277,92     

 

412.882,81     

 

436.840,07     

 

470.449,77     

 

569.299,00 513.146,00     

Društva  –  

tekmovalni 

šport 

87.631,45     

 

87.631,45     

 

90.260,39     

 

92.334,33     

 

94.273,00     

 

96.818,00     

 

99.916,00     99.916,00     

Društva  –  

ostali 

programi 

20.864,63     

 

20.864,63     

 

21.490,57     

 

21.982,97     

 

22.445,00     

 

23.051,00     

 

27.000,00     27.000,00     

Plače športni 

center 

91.925,39     

 

90.980,22     

 

96.545,65     

 

130.574,21     

 

142.319,07     

 

157.950,00     

 

168.481,00     166.998,00     

Vzdrževanje 

objektov 

99.737,11     

 

99.737,11     

 

102.729,09     

 

105.090,97     

 

107.298,00     

 

120.195,00     

 

113.721,00     117.019,00     

Zavarovanje 

objektov, 

materialni 

stroški 

23.674,95 

 

23.674,95 

 

25.459,02 

 

33.689,84 

 

33.181,00 

 

34.103,77 

 

35.623,00 47.213,00 

Investicije v 

objekte 

87.452,23 € 

 

146.052,41     

 

28.793,19     

 

29.210,48     

 

37.324,00     

 

38.332,00     

 

109.558,00 50.000,00 

Kolesarske 

poti 

/ / / / / / 15.000,00 5.000,00     

Proračun –  

indeksi rasti 

/ 0,93 

 

0,9995 

 

1,36 

 

0,94 

 

1,32 

 

1,22 

 

0,88 

 

Sredstva za 

šport –  

indeksi rasti 

/ 0,998 

 

0,78 

 

1,13 

 

1,06 

 

1,08 

 

1,21 

 

0,90 

 

Delež 

sredstev za 

šport 

4,63 % 

 

4,99 % 

 

3,89 % 

 

3,23 % 

 

3,63 % 

 

2,95 % 

 

2,92 % 

 

2,99 % 

 

Vir: Občina Sežana, 2010  
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Obrazložitev pojmov iz tabele: 

 

Proračun Občine – vsi proračunski odhodki; 

Sredstva za šport – vsa sredstva, ki so namenjena področju športa; 

Društva – kakovostni šport – športna vzgoja otrok in mladine usmerjenih v 

kakovostni in vrhunski šport; 

Društva – ostali programi – interesni programi predšolskih otrok, šoloobveznih otrok, 

mladine, študentov, otrok in mladine s posebnimi potrebami, športna rekreacija, šport 

invalidov, delovanje društev, izobraževanje, množične športne prireditve; 

Plače športni center –  vodenje in upravljanje Zavoda ŠTIP (enota športni center), plače 

zaposlenih, nadzor športnih objektov; 

Vzdrževanje objektov – tekoče vzdrževanje in obratovanje javnih športnih objektov; 

Investicije v objekte – sofinanciranje izgradnje športnih objektov; 

Indeksi rasti – količnik med sredstvi v tekočem letu in sredstvi v preteklem letu pomnožen s 

sto; 

Delež sredstev za šport – delež sredstev za šport znotraj celotnega proračuna; 

Zavarovanje objektov, materialni stroški športni center – sredstva namenjena zavarovanju 

objektov; 

 

 

1.8. SREDSTVA ZA ŠPORT V NEKATERIH OBČINSKIH PRORAČUNIH ZA 

LETO 2009 

 

Tabela 4 

Sredstva namenjena področju športa v nekaterih občinskih proračunih za leto 2009 

OBČINA ŠT. 

PREBIVALCEV 

PRORAČUN Sredstva za 

šport 

% v 

proračunu 

na prebivalca 

Ajdovščina 18.822 17.446.609,16 574.531 3,29 % 30,5 € 

Ilirska Bistrica 13.936 13.687.357,00 219.542 1,60 % 15,8 € 

Idrija 11.904 16.598.905,00 915.650 5.52 % 76,9 € 

Postojna 15.633 15.425.060,00 317.877 2,06 % 20,3 € 

Nova Gorica 32.039 41.130.310,00 1.435.421 3,49 % 44,8 € 

Divača 3.857 4.807.488 105.132 2,19 % 27,3€ 



30 
 

Komen 3.510 9.171.362 105.000 1,14 % 29, 9 € 

Koper 51.915 77.132.065 5.758.316 7,47 % 110,9 € 

Sežana 12.828 19.502.196,00     569.299,00 2,92 % 44,4 € 

 

Vir: Statistični urad Republike slovenije, 2010 

 

 

1.9. INVESTICIJE V ŠPORTNE OBJEKTE PO LETIH 

 

Tabela 5 

Investicije v športne objekte v občini Sežana po letih 

Leto Investicija sredstva 

2003 - Adaptacija garderob in sanitarij v športni 

dvorani Sežana 

87.452,23 € 

2004 - Ureditev fasade Balinarske dvorane;  

- Predelava ogrevanja – dvorana (stara šola);  

 

146.052,41 € 

2005 - Ogrevanje stare šole 28.793,19  

 

2006 -  Ureditev klubskih prostorov nogometnega 

igrišča 

29.210,48€  

 

2007 - Adaptacija malega športnega parka ob 

Ljudski Univerzi; 

- Sanacija strehe stare šole 

 

37.324,00 € 

 

2008 - Prenova razsvetljave športne dvorane 

 

38.332,00 € 

 

2009 - Preureditev sanitarij (stara šola);  

- obnova obstoječih tlakov (brušenje in 

prelakiranje parketa –  1000 m2) – športna 

dvorana 

- Projektiranje garderob, dokumentacije –

Stadion  

109.558,00 € 

 



31 
 

 

2010 - Ureditev strehe  –  stara šola 50.000 € 

2011 - Izgradnja tenis igišča 

- Projektiranje garderob, dokumentacije –

Stadion  

 

90.000 € 

 

Vir: Zavod ŠTIP, 2010 

 

 

1.10. ŠPORTNA INFRASTRUKTURA V OBČINI SEŽANA 

 

V občini Sežana je skupno 66 športnih objektov. Natančnejši popis in analiza objektov je bila 

narejena nazadnje leta 2006 s strani Zavoda ŠTIP za potrebe Ministrstva za šolstvo in šport.  

 

 

Slika 3. Telovadnica Danila Žerjala, Dutovlje (Zavod ŠTIP, 2008). 

 

Popisani so bili vsi športni objekti v občini Sežana. Pokritih objektov je 20, ostali so 

nepokriti. Skupna površina vseh popisanih športnih objektov je 58.247 m
2
. V povprečju pa 

ima vsak objekt 939 m
2 

površine. Največji športni objekti so Hipodrom v Lipici, osrednji 

nogometni stadion v Sežani ter atletski stadion v Sežani. Eden izmed dolgoročnejših ciljev 
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Zavoda ŠTIP glede na cilje Nacionalnega športa je gradnja novih športnih površin (0.5 m
2
 

pokritih in 3 m
2
 nepokritih na prebivalca občine Sežana). 

 

Objekti, s katerimi upravlja Zavod ŠTIP, so v prvi vrsti namenjeni šoloobveznim otrokom in 

mladini za izvajanje športne vzgoje. V popoldanskem času pa so objekti namenjeni predvsem 

treningom ter vadbi otrok in mladine, ki so vključeni v društva ali so izvajalci letnega 

programa športa v občini Sežana. Prosti termini so namenjeni predvsem rekreaciji (nogomet, 

badminton, košarka...). V popoldansko-večernih urah so zasedene predvsem telovadnica v 

Sežani z baletno sobo, balinarska dvorana ter plesna dvorana v dvorani Srednje šole Srečka 

Kosovela Sežana. Zunanje površine, atletski stadion, zunanja večnamenska igrišča, skate 

park, igrišče z umetno travo ter igrišče za odbojko na mivki pa so polno zasedena v poletnih 

ter spomladanskih mesecih, ko se temperatura nekoliko dvigne. 

 

 

1.11. PROBLEM DIPLOMSKEGA DELA 

 

V zadnjem desetletju bi lahko področje športa v občini Sežana bolj načrtno in sistematično 

razvijali. Dejstvo je, da se v nekaterih državah že beleži stagnacija (Finska, Avstrija, Španija, 

Belgija, Portugalska, Slovenija) in upad (Velika Britanija, Nizozemska, Francija, Švedska, 

Danska in Italija) športnega udejstvovanja. (Športna aktivnost ... Kaj je že to?, 2012) 

 

Vprašamo se lahko, kaj lahko Občina Sežana stori, da se izogne upadanju športnega 

udejstvovanja občanov. Prva rešitev je lahko prikaz sistematičnega načrta, ki bi celotno 

športno področje usmeril k ponovnemu napredku in uresničevanju zastavljenih ciljev, pri 

čemer je potrebno opredeliti ključne usmeritve, prioritete in programe, ki jih želi Občina 

Sežana izvesti v prihodnosti na področju športa. 

 

Občina Sežana je gospodarsko, predvsem v zadnjih letih, zelo razvito mesto in to bi morali 

bolje izkoristiti tudi na področju turizma v sinergiji s športom. 

 

V nadaljevanju so opredeljeni cilji diplomskega dela glede na problem. 

 

 



33 
 

1.12. CILJI DIPLOMSKEGA DELA 

 

Cilji diplomskega dela so: 

 določiti smernice, ki bodo določale strategijo razvoja športa v občini Sežana v 

naslednjih letih; 

 oblikovati strategijo za izboljšanje pogojev za šport v občini Sežana; 

 analizirati trenutno stanje glede rekreativnih navad občanov; 

 analizirati trenutno stanje v športnih organizacijah, ki so registrirana v občini Sežana; 

 analizirati trenutno stanje glede strokovnega kadra in dosedanjega dela športnih 

organizacij, ki so registrirane v občini Sežana; 

 opredeliti pomen športa za občino Sežana; 

 analizirati športno ponudbo v občini Sežana. 
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2. METODE DELA 

 

 

2.1. PREIZKUŠANCI 

 

V vzorec preizkušancev smo zajeli 193 naključno izbranih prebivalcev občine Sežana, ki so 

izpolnili anketni vprašalnik. 

 

Anketni vprašalnik, namenjen prebivalcem občine Sežana, ki ga je izpolnilo 45,1 % moških in 

54,9 % žensk, vsebuje vprašanja o športnorekreativnih navadah, možnostih razvoja športa v 

občini ter vprašanja o infrastrukturi. 

 

25,4 % anketirancev je bilo starih med 13 in 20 let, 34,7 % med 21 in 35, 29 % med 36 in 55 

ter 10,9 % med 56 in 70 let. 

 

10,4 % anketirancev ima osnovnošolsko izobrazbo,  54,4 % srednješolsko izobrazbo, 16,1 % 

višjo oz. visokošolsko izobrazbo, 12,4 % univerzitetno izobrazbo, 1,6 % magisterij, 0,5 %  

anketirancev pa doktorat. 

 

Drugi vprašalnik so izpolnile aktivne športne organizacije, ki so registrirane v občini Sežana. 

Vrnjenih je bilo 26 anketnih vprašalnikov od 40, ki vsebujejo vprašanja o infrastrukturi v 

občini Sežana, strokovnih delavcih, javnem razpisu in finančnih sredstvih, prihodnosti 

delovanja organizacije in o rekreativnem športu v občini. 

 

 

2.2. PRIPOMOČKI 

 

V raziskavi smo uporabili 2 anketna vprašalnika. Prvi anketni vprašalnik vsebuje 14 vprašanj, 

od tega 1 odprto vprašanje, 2 polodprti vprašanji in 11 zaprtih vprašanj. Drugi anketni 

vprašalnik, vsebuje 5 sklopov vprašanj. Podatki so bili obdelani s statističnim programom 

SPSS (Statistical Package for the Social Sciences) ter programom Microsoft Excel. 
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2.3. POSTOPEK 

 

Za zbiranje podatkov smo uporabili metodo anketiranja. Anketiranje za občane smo izvedli na 

občinskem prazniku občine Sežana dne 28.8.2009. Drugi vprašalnik, namenjen športnim 

organizacijam, pa je bil poslan na sedeže organizacij, dne 14.10.2009. Rešene vprašalnike 

smo prejeli v roku enega meseca.   

 

Pridobljeni podatki so bili posebej vpisani v program za statistično obdelavo SPSS ter 

program Excel. Skupno število vseh vpisanih anket je bilo 193. 
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3. REZULTATI Z RAZPRAVO 

 

 

3.1. ANKETNI VPRAŠALNIK, NAMENJEN OBČANOM OBČINE SEŽANA 

 

Sodeč po odgovorih v anketnem vprašalniku, ki je bil namenjen občanom, je 6,2 % 

anketirancev športno neaktivnih. V Sloveniji pa je športno neaktivnih kar 28,85 % (Sila, 

2008), medtem ko je v Evropski uniji športno neaktivnih posameznikov še več, in sicer 39 % 

(Sport and Physical Activity, 2010). Iz dobljenih podatkov lahko sklepamo, da imajo 

prebivalci občine Sežana dobre športnorekreativne navade. 

 

 

Slika 4. Število športno aktivnih občanov. 
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6,1 % športno aktivnih prebivalcev se ukvarja s športom samo tekmovalno, 75,7% se jih 

ukvarja rekreativno, 18,2 % pa se s športom ukvarja tako tekmovalno kot rekreativno.  

 

 

Slika 5. Način ukvarjanja s športom. 

 

Tisti občani, ki se ukvarjajo s športom, so odgovorili tudi na vprašanje, kako pogosto se 

športno udejstvujejo. Skoraj polovica športno aktivnih (46,1 %) se s športom ukvarja večkrat 

tedensko, slaba tretjina (30,1 %) pa večkrat mesečno. Enkrat dnevno se s športom ukvarja 

15,5 % športno aktivnih občanov, večkrat dnevno pa 8,3 %. V Sloveniji se 11 % ljudi ukvarja 

s športom vsak dan, 16,9 % pa 2-krat do 3-krat na teden (Sila, 2008).  

 

Slika 6. Pogostost ukvarjanja občanov s športom. 
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Iz dobljenih rezultatov lahko sklepamo, da občina Sežana sodi med športno bolj aktivne 

občine v Sloveniji, pa tudi v primerjavi z evropskim povprečjem (9% vsak dan, 31% 

nekajkrat na teden) (Sport and Physical activity, 2010). 

Skoraj vsi so aktivni čez celo leto (91,2 %). Peščica (1,7 %) se jih ukvarja s športom le 

pozimi, 7,2 % pa samo poleti.  

 

Slika 7. Obdobje aktivnega športnega udejstvovanja. 

 

Pri vprašanju o udeležbi pri športnih aktivnosti, so lahko anketiranci izbrali več odgovorov.  

 

 

Slika 8. Način udejstvovanja športnih aktivnosti. 
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Največ anketirancev, ki se redno športno udejstvuje, se športnih aktivnosti udeležuje s 

prijatelji. Občani se zelo radi s športom ukvarjajo tudi sami, medtem ko sta ukvarjanje s 

športom skupaj s partnerjem ali družino bili manj izbrani možnosti. Lahko bi rekli, da je 

zaskrbljujoč podatek, da se jih zelo malo udeležuje organizirane vadbe (prek društva, 

podjetja…). Iz tega podatka bi lahko sklepali, da športne organizacije v občini Sežana ne 

ponujajo dovolj raznovrstnih aktivnosti, ki bi se jih občani udeležil. Morda pa o teh 

aktivnostih občani niso dovolj dobro informirani. Možen je tudi vpliv drugih dejavnikov, ki 

pa jih z vprašanji nismo zajeli. Najmanj občanov se športnih aktivnosti udeležuje preko 

vodene vadbe (aerobika, joga, pilates …), saj je potrebno za take vrste športnih aktivnosti 

največkrat plačati. 

 

Anketiranci se ukvarjajo z naslednjimi športnimi aktivnostmi: hoja, tek, kolesarjenje, 

pohodništvo in planinarjenje, ekipni športi (rokomet, nogomet, košarka ...), plavanje, rolanje, 

pilates, aerobika, ples, tenis in badminton.  

 

Najbolj pogosti športni aktivnosti, ki sta jih anketiranci dopisali pod drugo sta bili smučanje 

in fitnes.  

 

Največ občanov se ukvarja s hojo, in sicer večinoma v občini Sežana (83 anketirancev) 

(vprašali smo jih namreč tudi, ali se z določenim športom ukvarjajo na območju občine 

Sežana ali izven).  

 

 

Slika 9. Vrste športov, s katerimi se občani ukvarjajo. 

 

S tekom se ukvarja nekoliko manj občanov kot s hojo. Večina jih teče v občini Sežana. 

Podobno je tudi s kolesarjenjem in rolanjem. S pohodništvom ter planinarjenjem se večina 

občanov ukvarja izven občine, nekaj pa je tudi takih, ki naravne danosti izkoristijo tudi v naši 



40 
 

občini (10 anketirancev). Z medijsko najbolj izstopajočimi ekipnimi športi (rokomet, košarka, 

nogomet …) se ukvarja manj občanov. Dejavnosti kot so ples, tenis, badminton, pilates in 

aerobika pa so bile med najmanj zastopanimi panogami.  

 

V Sloveniji se 58 % populacije najraje ukvarja s hojo, 34,8 % s plavanjem, 24,9 % s 

kolesarjanjem, 16,6 % s smučanjem, 14,6 % s planinstvom, 11,7 % s tekom v naravi, 1,1 % s 

fitnesom (Pori in Sila, 2008). 

 

V Evropski uniji pa se jih 11% udeležuje športnih aktivnosti v fitnesu, 11% se športnih 

aktivnosti udeležuje v okviru društva, 48 % pa se s športom ukvarja v naravi (tek, hoja) (Sport 

and Physical Activity, 2010). 

 

Zanimiv je predvsem podatek, da se s plavanjem ukvarja celo nekaj več občanov kot z 

ekipnimi športi ter pohodništvom in planinarjenjem. Večina pa se s plavanjem seveda ukvarja 

samo izven občine Sežana, saj občina po zaprtju plavalnega bazena v Lipici nima primerne 

infrastrukture za izvajanje te panoge. 

 

Kljub pojavu številnih modernih športnorekreativnih dejavnosti ostajajo gibalne dejavnosti v 

naravi najbolj priljubljene. Aktivno preživljanje prostega časa v naravi ima poseben čar in 

nedvomno pozitivne učinke na Slovence (Pori in Sila, 2010). 

 

Večina občanov se drži le okvirjev občine, saj je kar 72,10 %  takih, ki se vseh športov 

udeležuje v občini Sežana. 

 

Slika 10. Območje ukvarjanja s športom. 
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Občani pa bi se najraje ukvarjali s plavanjem, tenisom, plesom, odbojko, če bi imeli več 

možnosti. Petina občanov (21,62 %) bi se ukvarjala s plavanjem, vendar to v občini Sežana 

vsaj še nekaj časa ne bo mogoče, saj gradnja bazena še ni predvidena, kljub temu, da se je v 

medijih že večkrat omenjala.  

 

 

 

Slika 11. Aktivnosti, s katerimi bi se občani ukvarjali, če bi imeli več možnosti. 

 

Občani so ob navedeni športni panogi, s katero bi se najraje ukvarjali, navedli tudi vzroke za 

njihovo neudejstvovanje. 

 

 

Slika 12. Vzroki za neudejstvovanje občanov pri aktivnostih, s katerimi bi se radi ukvarjali. 
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Večini občanov zmanjkuje čas za športno udejstvovanje, kar je tudi posledica današnjega vse 

bolj hitrega načina življenja. Med razlogi so tudi neprimerne prostorske zmožnosti in 

pomanjkanje pravih ponudb. Oddaljenost od kraja, pomanjkanje informacij o ponudbi ter 

pomanjkanje denarja pa za občane kot kaže niso velik problem, saj se kljub temu športa 

udejstvujejo na takšen ali drugačen način. 

 

Infrastrukturi občine Sežana je le 7,3 % občanov namenilo odlično oceno, zelo dobro jo je 

ocenil še enkrat tolikšni odstotek občanov, največ občanov pa objekte, namenjene športu, 

ocenjuje kot dobre. Oceno povprečno je infrastrukturi namenilo 25,4 % občanov, zadostno pa 

17,6 %. 

 

 

 

Slika 13. Zadovoljstvo občanov z infrastrukturo. 

 

Občani so pri naslednjem vprašanju lahko izrazili, kaj jim primanjkuje (na lestvici od 1 do 5, 

pri čemer je 5 veljalo za največje pomanjkanje). Občanom najbolj primanjkujejo površine, 

namenjene rolanju. V Sežani namreč, razen t.i. »skate« parka, ni površine, kjer bi lahko 

občani mirno uživali v rolanju. Primanjkuje tudi urejenih tekaških, kolesarskih in pohodniških 

poti. Očitno pa je, da ni dovolj informacij o športni ponudbi in športu nasploh. Občani 

najmanj pogrešajo urejene travnate površine, ki jih je v Sežani kar nekaj, sploh po ureditvi 

glavnega parka ter notranjih prostorov, namenjenih športnim aktivnostim, saj je športnih 

dvoran in prostorov, kjer se lahko športov udejstvujejo, kar precej. 
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Slika 14. Ocena pomanjkanj v občini Sežana. 

 

 

3.2. ANKETNI VPRAŠALNIK, NAMENJEN ŠPORTNIM ORGANIZACIJAM 

OBČINE SEŽANA 

 

Anketni vprašalnik je bil razposlan vsem športnim organizacijam, ki imajo sedež v občini 

Sežana. Vrnilo ga je 26 aktivnih športnih organizacij od 32. 

 

Le 6 organizacij deluje na področju samega kraja, kjer so ustanovljeni, ostali pa delujejo na 

občinski ravni, nekateri pa celo na medobčinski in tudi državni. V povprečju imajo športne 

organizacije v občini Sežana 136 vseh članov in 83 aktivnih članov. 

 

V prvem sklopu anketnega vprašalnika so organizacije ocenile infrastrukturo v obični Sežana 

glede na: število objektov, dostopnost objektov, vzdrževanost objektov in možnost uporabe 

objektov za občane in organizacije (glede na razpoložljivost in ceno). Na koncu pa so morali 

podati tudi splošno oceno o zadovoljstvu z uporabo. 

 

Rezultati so pokazali, da imajo organizacije zelo dobro mnenje in izkušnje z infrastrukturo, 

saj so vse športne dvorane, prostori in zunanje površine, ki jih organizacije uporabljajo, dobile 

skupno povprečno oceno 3,82 (na lestvici od 1 do 5, pri čemer je 5 najvišja ocena). Ob tem pa 

je pomembno poudariti, da nobena od organizacij ni ocenila infrastrukture kot nezadostno oz. 
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zadostno, kar je zelo spodbuden podatek predvsem za upravitelja športnih objektov v občini 

Sežana – Zavod ŠTIP.  

 

 

 

Slika 15. Povprečne ocene infrastrukture s strani športnih organizacij. 

 

Najslabšo, vendar še vedno zelo dobro oceno, so organizacije namenile vzdrževanosti 

objektov ter možnosti uporabe glede na razpoložljivost in ceno. Med najbolj uporabljanimi so 

zunanje površine, sledijo pa dvorana Ljudske univerze (stara športna dvorana) in 

osnovnošolska ter srednješolska dvorana. 

 

Kar 12 organizacij v prihodnjih 5 letih ne bo potrebovalo nobenih novih športnih objektov in 

prostorov za delovanje. Nove prostore, v katerih bi organizacije imele sestanke, urejale 

administrativne stvari in se združevale, bi nujno potrebovalo kar 8 organizacij, ki te možnosti 

še nimajo. Tri organizacije v občini Sežana pa so izrazile željo, da bi objekte, ki jih 

uporabljajo, bilo potrebno popraviti in urediti. 

 

V naslednjem sklopu vprašanj so športne organizacije izrazile mnenje glede strokovnega 

kadra v občini Sežana. Niti ena organizacija ni namenila najvišjih ocen (zelo dobro in 

odlično). V povprečju so organizacije odgovarjale z oceno 2,46 in lahko rečemo, da je stanje 

na tem področju zelo slabo in da bo potrebno najprej nekaj postoriti v tej smeri. Nekateri 

trenerji, vaditelji, učitelji mogoče nimajo niti osnovne licence oz. naziva za opravljanje 

določene dejavnosti. Jasno je, da se bo kvaliteten in strokovno usposobljen kader težko 
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vključeval v delo takšnih športnih organizacij, ki ne morejo zagotoviti niti najmanjše 

gotovosti za redno kaj šele ustrezno plačilo. Primanjkuje tudi organizacijskih delavcev, ki 

morajo večinoma delati popolnoma brezplačno. V povprečju ima vsaka organizacija skoraj 8 

strokovnih delavcev (7,77). Od tega jih je nekaj več kot 6 (6,15) tudi strokovno izobraženih.  

 

 

Slika 16. Delež strokovnih delavcev z izobrazbo in brez. 

 

Če povzamemo ima 79,2 % vseh strokovnih delavcev v športnih organizacijah v občini 

Sežana strokovno izobrazbo, kar petina (20,8 %) pa ne. 

 

Tudi podatek, da je le 30,1 % organizacij v letu 2009 izkoristilo možnost vključitve v 

brezplačne programe usposabljanja strokovnih delavcev v športu oz. brezplačne licenčne 

seminarje, ki jih je razpisala občina Sežana, ni spodbuden. 

 

Skoraj vse organizacije (21) so navedle, da jim sredstva, ki jih dobijo na razpisu na 

sofinanciranju športnih programov iz proračuna občine Sežana, ne zadostujejo za normalno 

delovanje organizacije. Vse organizacije, katerim primanjkuje sredstev, iščejo pomoč pri 

raznih sponzorjih in donatorjih, ki pa v zadnjem času zaradi gospodarske recesije preslišijo 

skoraj vsako prošnjo o pomoči. 

 

Kar 17 športnih organizacij meni, da bo v prihodnosti delovalo v večjem obsegu in da bodo 

imeli večje število aktivnih članov. Nekaj društev (7) pa meni, da bodo delovali v popolnoma 

istih okvirjih kot delujejo danes, le dve organizaciji menita, da bosta delovali v manjšem 
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obsegu. Iz tega lahko sklepamo, da imajo vodje posameznih organizacij nekakšno vizijo oz. 

strategijo za prihodnost in da bodo kljub predvidoma težkim časom delovali v večjem obsegu.  

Le 7 organizacij meni, da se dovolj občanov rekreativno ukvarja s športom, ostale pa menijo, 

da bi bilo rekreativcev lahko več in da jih nikoli ne primanjkuje. Več kot polovica organizacij 

meni, da imajo občani na razpolago dovolj infrastrukture za rekreativni šport, hkrati pa 

dodajajo, da bi morali še kaj zgraditi, vendar so bile pri naštevanju idej bolj skope in vzdržne. 

 

 

 

Slika 17. Mnenja športnih organizacij o svojem delovanju v prihodnosti, rekreativnih navadah občanov in športni 

infrastrukturi. 
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3.3. STRATEŠKE SMERNICE 

 

 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA VIŠINA 

FINANČNIH SREDSTEV 

NOSILCI DEJAVNOSTI KAZALNIKI 

Ureditev poti Sežana (gasilski dom) –  

Lipica 

31.5.2015 50.000 € Občina Sežana, zasebni 

investitorji 

Dejanska zgraditev 

Ureditev in promoviranje tekaških poti  31.5.2016 10.000 € (letno) Občina Sežana, zasebni 

investitorji 

Število prenovljenih, 

označenih tekaških poti, 

brošura, knjiga 

Hura prosti čas 30.11.2012 2000 € letno Zavod ŠTIP, lokalna 

društva 

Število otrok vključenih v 

program 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA VIŠINA 

FINANČNIH SREDSTEV 

NOSILCI DEJAVNOSTI KAZALNIKI 

Informacijski sistem/portal o športu v 

občini Sežana (spletna stran) 

31.3.2013 Vzpostavitev 1000 €, 

urejanje – strokovni delavec 

Športne zveze 

Športna zveza Vzpostavitev 

sistema/portala, število 

klikov na portalu 

Rezervacija športnih objektov preko 

spleta 

31.3.2013 Nakup programa, rezervacija 

preko informacijskega 

portala 

Zavod ŠTIP Število rezervacij termina 

preko spletne 

strani/programa 

Zagotoviti stabilno sofinanciranje 

športnih programov; sredstva za šport naj 

sledijo rasti/upadu proračuna občine in 

naj dosežejo vsaj državno povprečje. To 

znaša približno 3,5 % proračuna občine, 

brez investicij v športno infrastrukturo 

31.1.2013 / Občina Delež sredstev za šport 

glede na proračun občine 

Šport v povezavi s turizmom in naravo 31.5.2016 2000 € letno Občina in Zavod ŠTIP Sofinanciranje podjetij 

(razpis), ki bi združevala 

turizem in šport na Krasu 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA VIŠINA 

FINANČNIH SREDSTEV 

NOSILCI DEJAVNOSTI KAZALNIKI 

Trženje športnih objektov 31.8.2013 2000 € Zavod ŠTIP Število postavljenih 

oglaševanj in potrženega 

namenjenega prostora 

Izdaja knjige: Zgodovina in predstavtev 

športa v občini Sežana 

31.7.2014 4000 € Športna zveza, Občina Izdaja knjige 

Vzpostaviti sistem rekreacijskega športnega 

parka 

31.5.2014 2000 € letno Zavod ŠTIP Uvesti strožji red in 

pravila uporabe 

rekreacijskega športnega 

parka, opozorilne table 

Medije v večji meri seznanjati z dosežki in 

prireditvami ter akcijami, ki so vezane na 

šport otrok in mladine ter športne rekreacije 

30.11.2012 / Športna zveza Pojavljanje novic v 

medijih 

Športni dan odprtih vrat v dvorani 1.9.2013 600 € letno Športna zveza Število udeležencev dneva 

odprtih vrat 

Ozaveščanje posameznika, da s 

športno dejavnostjo skrbi za svoje zdravje 

25.8.2014 2000 € letno Občina, Zavod ŠTIP Številko prireditev, 

promocij, izdanih brošur, 

letakov 

Letno izobraziti oziroma usposobiti vsaj po 

enega vaditelja/učitelja 

31.1.2013 500 € letno Športna zveza, Zavod ŠTIP Število usposobljenih 

vaditeljev/učiteljev letno 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA VIŠINA 

FINANČNIH SREDSTEV 

NOSILCI DEJAVNOSTI KAZALNIKI 

Info ure o športu v Sežani 31.12.2012 / Športna zveza Število udeleženih na info 

urah 

Sodelovanje športne zveze z društvi, občino 30.11.2012 / Športna zveza Zadovoljstvo društev s 

sodelovanjem 

Deljenje letakov, brošur pred pričetkom 

šolskega leta 

1.9.2014 2000 € letno Športna zveza v sodelovanju 

s športnimi organizacijami 

Število seznanjenih 

občanov o programih 

športa 

Izboljšanje strokovnega kadra  31.1.2014 / Občina Število nadgrajenih 

nazivov 

Spodbujanje investicij v športne objekte 1.9.2012 / Zavod ŠTIP Število in višina investicij 
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3.4. OBRAZLOŽITEV STRATEŠKIH SMERNIC 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Ureditev poti 

Sežana (gasilski 

dom) –  Lipica 

31.5.2015 50.000 € Občina Sežana, zasebni 

investitorji 

Dejanska 

zgraditev 

 

Za rekreacijske namene bi bilo potrebno urediti makadamsko pot med Sežano in Lipico, saj 

tja zahaja veliko število rekreativcev (tek, kolesarjenje). Z ureditvijo (preplastitev, 

označevalne table, ustrezna podlaga) bi bilo rekreativcev še več in tako bi se tudi tisti, ki do 

sedaj še niso uporabljali te poti, raje tja odpravili, saj bi z ureditvijo in promoviranjem k temu 

zagotovo pripomogli. Dobro bi bilo razmisliti o preplastitvi, ki bi bila primerna tudi za 

rolanje. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Ureditev in 

promoviranje 

tekaških in 

kolesarskih poti  

31.5.2016 10.000 € (letno) Občina Sežana, zasebni 

investitorji 

Število 

prenovljenih, 

označenih 

tekaških poti, 

brošura, 

knjiga 

 

Ker Kras velja za eno najlepših pokrajin v Sloveniji, bi lahko z ureditvijo in promoviranjem 

tekaških in kolesarskih poti, zagotovili večje udejstvovanje rekreativcev v občini. Poleg tega 

bi s takšno ureditvijo privabili rekreativce iz širne Slovenije kot tudi iz tujine ter tako tudi na 

področju turizma promovirali Kras. Lahko bi povezali področje kulinarike ter oglede številnih 

znamenitosti. 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Hura prosti čas 30.11.2012 2000 € letno Zavod ŠTIP, lokalna 

društva 

Število otrok 

vključenih v 

program 

 

Že večkrat je bilo med šolskimi počitnicami (jesenske, zimske, poletne počitnice) poskrbljeno 

za organizirano preživljanje prostega časa za otroke v dvoranah, ki so med počitnicami v 

večini primerov prazne, v času šolanja pa polno zasedene. Ponavadi je tako, da Zavod RS 

Planica objavi razpis in nameni primerna sredstva za izvajanje te oblike kvalitetnega 

preživljanja prostega časa za otroke. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Informacijski 

sistem/portal o 

športu v občini 

Sežana (spletna 

stran) 

31.3.2013 vzpostavitev 1000 €, 

urejanje strokovni 

delavec Športne zveze 

Športna zveza Vzpostavitev 

sistema/portala, 

število klikov 

na portalu 

 

Skupnost vseh športnih aktivnosti bi pripomogla k temu, da bi posameznik s samo enim 

klikom prišel do vseh pomembnejših informacij na področju športa v občini Sežana. 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

rezervacija športnih 

objektov preko 

spleta 

31.3.2013 nakup programa, 

rezervacija preko 

informacijskega 

portala 

Zavod ŠTIP število 

rezervacij 

termina preko 

spletne 

strani/programa 

 

Živimo v času, ko bi urniki posameznih športnih objektov lahko bili objavljeni na svetovnem 

spletu. Na ta način bi lahko tako društva kot posamezniki rezervirali proste termine brez 

dodatnega obremenjevanja zaposlenih Zavoda ŠTIP. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDB

O 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Zagotoviti stabilno 

sofinanciranje športnih 

programov; sredstva za 

šport naj sledijo rasti/upadu 

proračuna občine in naj 

dosežejo vsaj državno 

povprečje. to znaša 

približno 3,5 % proračuna 

občine, brez investicij v 

športno infrastrukturo 

31.1.2013 / Občina Delež sredstev za 

šport glede na 

proračun občine 

 

Predvsem z vključevanjem lokalne Športne zveze bi morali zagotoviti stabilno sofinanciranje 

športnih programov. Smotrno bi se bilo približati 3,5 % sredstev, ki jih občina namenja športu 

glede na celotni proračun. Trenutno smo pod republiškim povprečjem (2,92 %). 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Šport v povezavi s 

turizmom in naravo 

31.5.2016 2000 € letno Občina in Zavod 

ŠTIP 

Sofinanciranje 

(razpis) podjetij, 

ki bi združevale 

turizem in šport 

na Krasu 

 

Zavod ŠTIP na letni ravni organizira nekaj tekaških in kolesarskih prireditev, ki povezujejo 

šport in lepote Krasa, vendar bi bilo smotrno predvsem z vidika turizma storiti korak k še 

kakšni podobni akciji oz. prireditvi, ki bi še bolj zbližale predvsem prebivalce občine Sežana 

kot tudi turiste iz Slovenije in tujine. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Trženje športnih 

objektov 

31.8.2013 2000 € Zavod ŠTIP Število 

postavljenih 

oglaševanj in 

potrženega 

namenjenega 

prostora 

 

Obstoječi športni objekti bi morali biti primerni tudi za trženje oglasnega prostora. 

Upravljalec bi si namreč stroške (npr. elektrike, ogrevanja in vode) tako lahko povrnil in jih 

uporabil v kakšne druge namene (nakup športnih pripomočkov, sofinanciranje strokovnega 

kadra ...) 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Izdaja knjige: 

Zgodovina in 

predstavitev športa v 

občini Sežana 

31.7.2014 4000 € Športna zveza, 

Občina 

Izdaja knjige 

 

Izdala bi se knjiga, ki bi natančno opisala zgodovino sežanskega športa. To bi predvsem 

koristilo ohranjanju tradicije in spodbujanju mladih v šport. Do sedaj občina ni imela 

enotnega pregleda o športu. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Vzpostaviti sistem 

rekreacijskega 

športnega parka 

31.5.2014 2000 € letno Zavod ŠTIP Uvesti strožji red 

in pravila uporabe 

rekreacijskega 

športnega parka, 

opozorilne table 

... 

 

Nujno je potrebno narediti načrt glede vzpostavitve rekreacijskega parka. Ali bodo tudi 

zunanji športni objekti dostopni vsem? Brezplačno?  
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Medije v večji meri 

seznanjati z dosežki in 

prireditvami ter 

akcijami, ki so vezane 

na šport otrok in 

mladine ter športne 

rekreacije 

30.11.2012 / Športna zveza Pojavljanje novic 

v medijih 

 

V medijih (TV, časopisi, revije, radio) bi moralo biti več prostora za šport v občini Sežana, saj 

se objavlja samo rezultate članskih ekip in reportaže z večjih prireditev.  

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Športni dan odprtih vrat 

v dvorani 

1.9.2013 600 € letno Športna zveza Število 

udeležencev 

dneva odprtih vrat 

 

1-krat letno predvidoma ob začetku šolskega leta bi organizirali dan odprtih vrat, kjer bi se 

vse športne organizacije morale predstaviti. S tem bi se dodatno približali populaciji. 

Zainteresirani bi lahko vse izvedeli na enem mestu in si tako olajšali izbiro. 

 

  



57 
 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Ozaveščanje 

posameznika, da s 

športno dejavnostjo 

skrbi za svoje zdravje 

25.8.2014 2000 € letno Občina, Zavod 

ŠTIP 

Število prireditev, 

promocij, izdanih 

brošur, letakov 

 

Z raznimi članki v medijih, letaki, dnevi odprtih vrat, brezplačnimi prireditvami, merjenjem 

srčnega utripa, tlaka, z raznimi predavanji ... 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Letno izobraziti 

oziroma usposobiti 

vsaj po enega 

vaditelja/učitelja 

31.1.2013 500 € letno Športna zveza, 

Zavod ŠTIP 

Število 

usposobljenih 

vaditeljev/učiteljev 

letno 

 

Na stroške zavoda ali zveze usposobiti primeren strokovni kader, ki bo potem deloval v 

okvirih športnih društev. 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Info ure o športu v 

Sežani 

31.12.2012 / Športna zveza Število 

udeleženih na 

info urah 

 

Športna zveza bi lahko imela informativne ure v svojih prostorih, da bi se lahko občani in 

člani športnih organizacij  prišli posvetovat. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Sodelovanje športne 

zveze z društvi, 

občino 

30.11.2012 / Športna zveza Zadovoljstvo 

društev s 

sodelovanjem 

 

Potrebno je vzpostaviti primerno komunikacijo med športnimi organizacijami, občino, 

Zavodom ŠTIP in Športno zvezo. 

  



59 
 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Deljenje letakov, 

brošur pred pričetkom 

šolskega leta 

1.9.2014 2000 € letno Športna zveza v 

sodelovanju s 

športnimi 

organizacijami 

Število 

seznanjenih 

občanov o 

programih športa 

 

Ob začetku leta, ko je ponudba najbolj pestra, bi lahko omogočili neprofitnim organizacijam 

brezplačno objavljanje na propagandnih letakih, profitnim pa plačljivo, ter dodati ostale 

informacije glede zveze, zavoda in občine na področju športa. 

 

UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Izboljšanje 

strokovnega kadra  

31.1.2014 / Občina Število 

nadgrajenih 

nazivov 

 

Na področju strokovnih delavcev so potrebne izboljšave. Velikokrat delajo neizobraženi 

kadri. Urediti bi bilo potrebno kontrolo znotraj same občine. 
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UKREP ROK ZA 

IZVEDBO 

PREDVIDENA 

VIŠINA 

FINANČNIH 

SREDSTEV 

NOSILCI 

DEJAVNOSTI 

KAZALNIKI 

Spodbujanje investicij 

v športne objekte 

1.9.2012 / Zavod ŠTIP Število in višina 

investicij 

 

Predvsem preko medijev bi se morali še naprej zavzemati za izgradnjo novih oz. obnovitev 

obstoječih športnih objektov. 
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4. SKLEP 

 

Šport je dejavnost, ki bogati kakovost posameznikovega življenja, zaradi svojih učinkov pa je 

pomemben družbeni pojav. V vsaki dejavnosti pa je, če hočemo biti uspešni, temeljnega 

pomena načrtovanje strategije določene dejavnosti, ciljev in spremljanje njihovih uresničitev. 

 

Prikaz sistematičnega načrta, ki bi lahko celotno športno področje usmeril k napredku in 

uresničevanju zastavljenih ciljev, je smiseln in potreben za uvedbo sprememb, ki bi jih lahko 

občina izvedla v prihodnosti na področju športa. 

 

Skoraj 2 % populacije občine Sežana, ki je izpolnila vprašalnik, je podalo določeno mnenje o 

svojih rekreativnih navadah, željah in stanju o športu v občini Sežana. Svoje mnenje pa je 

podalo tudi 26 športnih organizacij, ki imajo sedež v občini Sežana. 

 

Z obema anketnima vprašalnikoma smo pridobili podatke o  rekreativnih navadah občanov, 

trenutnem stanju v občini Sežana na področju športa, trenutnem stanju glede strokovnega 

kadra, dosedanjem delu v športnih organizacijah ... Če so bili posamezniki v povprečju dokaj 

kritični in so slabo ovrednotili šport v občini pa so imele športne organizacije boljše mnenje. 

V večini so hvalili športne objekte in menili, da ni potrebe po novih, kar tudi ni opredeljeno v 

strateških smernicah. 

 

V medijih je bilo večkrat zaznano, da občina Sežana potrebuje bazen, vendar v raziskavi to ni 

bilo razvidno v tako veliki meri, in tudi zgraditev ter upravljanje bi bilo res stroškovno, skoraj 

neizvedljivo za tako občino kot je Sežana. 

 

Športne organizacije se v zadnjih letih sklicujejo na pomanjkanje otrok, vendar bi mogle 

hkrati razmisliti o svojem delu. V povezavi s športno zvezo in zavodom ŠTIP bi morale 

izboljšati strokovni kader, saj ga same niso sposobne (predvsem finančno). 

 

Glede na proračun občine je Sežana primerljiva z občinami Ajdovščina, Idrija ter Postojna. Z 

zastavljenimi cilji bi se morali vsaj nekoliko približati predvsem Novi Gorici, kjer občina 

nameni 3,49 % celotnega proračuna občine samo za šport, ter Ajdovščini, ki športu nameni 

3,29 % celotnega proračuna.  
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V športnem udejstvovanju so občani krepko nad slovenskim in evropskim povprečjem, kar je 

za občino Sežana zelo spodbudno. 

 

Glede na odzive posameznikov in športnih organizacij,  je športna ponudba bolj skromna oz. 

je o tem zelo malo informacij. 

 

Diplomsko delo bo informativno gradivo vsem, ki razmišljajo, kako bi lahko izboljšali in 

popestrili športno ponudbo, v katero smer bi morali šport razvijati, da bi se čim več občanov 

ukvarjalo s športom. Dobljene informacije bodo tako najbolj koristile občini Sežana pri dvigu 

kakovosti športne ponudbe na organizacijskem področju in pri izboljšanju pogojev za šport. 

 

Potrebno bo torej najprej določiti vlogo športa v prihodnosti na ravni občine. 

 

Glede na odgovore, ki smo jih dobili z obema anketnima vprašalnikoma, in ki smo jih v 

poglavju Rezultati z razpravo tudi obravnavali, smo zastavili nekaj smernic, ki bi lahko 

pomagale k izboljšanju samih pogojev na področju športa v občini Sežana. V občini Sežana je 

veliko možnosti za razvoj športnika in športno rekreativnih navad, zato je prav, da se v 

bodoče načrtuje bolj sistematično. 

 

Strateške smernice, ki smo si jih zastavili, bi se morale začeti uresničevati, da ne bo strategija 

sama sebi namen. 
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STRATEGIJA RAZVOJA ŠPORTA V OBČINI SEŽANA – avgust 2009 

 

Pozdravljeni! Občina Sežana v sodelovanju s Športno zvezo občine Sežana ter Zavodom ŠTIP izvaja anketo 

o športno rekreativnih navadah prebivalcev Občine Sežana, zadovoljstvu s trenutno športno infrastrukturo 

občine in željah za prihodnost. Vaše sodelovanje bi nam pri tem zelo pomagalo, zato Vas prosimo, da ste 

pri odgovarjanju iskreni. Anonimnost je zagotovljena! 
 

1. Ali ste prebivalec Občine Sežana? 

a) da: ___________________ (napišite ime kraja, iz katerega prihajate) 

b) ne 
 

2. Ali ste športno aktivni? 

a) da 

b) ne 
 

3. S športom se ukvarjate… 

a) tekmovalno 

b) rekreativno 

c) tako tekmovalno kot tudi rekreativno 
 

4. Kako pogosto ste se v zadnjem letu ukvarjali s športom… (obkrožite eno trditev) 

a) nikoli 

b) večkrat mesečno 

c) večkrat tedensko 

d) enkrat dnevno 

e) večkrat dnevno 
 

5. S katerimi športi se ukvarjate (tako tekmovalno kot tudi rekreativno)? (možnih je več odgovorov) 

(s tistimi športi, ki se ukvarjate označite z znakom X, kje se ukvarjate) 
 

 

6. Športnih aktivnosti se udeležujete… (1 možen odgovor) 

a) sam 

b) s partnerjem 

c) z družino 

d) s prijatelji 

e) organizirano (prek društva, podjetje…) 

f) vodena vadba (aerobika, pilates…) 
 

7. S športom se ukvarjate…  

a) samo poleti 

b) samo pozimi 

c) čez celo leto 

 V OBČINI SEŽANA IZVEN OBČINE SEŽANA 

a) hoja   

b) tek   

c) kolesarstvo   

d) pohodništvo in planinarjenje   

e) ekipni športi (rokomet, nogomet, košarka…)   

f) plavanje   

g) rolanje   

h) pilates   

i) aerobika   

j) ples   

k) tenis   

l) badminton   

m) drugo: _____________________   

6. PRILOGE 
 

Anketni vprašalnik namenjen občanom Občine Sežana: 

 

 

  



66 
 

8. S katerimi aktivnostmi bi se še ukvarjali, če bi bilo več možnosti? (svoj odgovor napišite na črto) 
 

_____________________________ 
 

Zakaj pa se ne? 

a) pomanjkanje časa 

b) ni primernih prostorskih zmožnosti 

c) ni prave ponudbe 

d) oddaljenost od kraja 

e) ni dovolj informacij o ponudbi 

f) pomanjkanje denarja 

g) drugo: ______________________ 
 

9. Infrastrukturo, namenjeno športnim aktivnostim v vašem kraju, ocenjujete kot… 

a) zadostno 

b) povprečno 

c) dobro 

d) zelo dobro 

e) odlično 
 

Svoj odgovor utemeljite: ________________________________________________________________ 
 

10. V Občini Sežana po vašem mnenju primanjkuje… (odgovore razvrstite po stopnjah od 

1=najmanjše pomanjkanje do 5=največje pomanjkanje; obkrožite številko) 
 

a) urejenih travnatih površin     1 2 3 4 5 

b) notranjih prostorov namenjenih športnim aktivnostim 1 2 3 4 5 

c) površin namenjenih rolanju     1 2 3 4 5 

d) urejenih pohodniških poti     1 2 3 4 5 

e) urejenih tekaških poti      1 2 3 4 5 

f) urejenih kolesarskih poti     1 2 3 4 5 

g) organiziranih rekreativnih prireditev    1 2 3 4 5 

h) organizirane vadbe      1 2 3 4 5 

i) pomanjkanje informacij     1 2 3 4 5 

j) drugo ___________________    1 2 3 4 5 
 

11. Gojenje katerega športa (ki ga v vašem kraju zaenkrat še ni) bi v prihodnosti sprejeli z 

navdušenjem? (napišite na črto) __________________________ 
 

DEMOGRAFSKI PODATKI 
 

12. Spol: 

a) moški 

b) ženski 
 

13. Starost: 

a) 13-20 

b) 21-35 

c) 36-55 

d) 56-70 
 

14. Dokončana stopnja izobrazbe: 

a) osnovna šola  

b) srednja šola 

c) višja oz. visoka šola 

d) fakulteta 

e) magisterij 

f) doktorat 

g) nič od naštetega 

Za Vaše sodelovanje se Vam najlepše zahvaljujemo! 
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Anketni vprašalnik namenjen športnim organizacijam v Občini Sežana: 

 

 

 

STRATEGIJA RAZVOJA ŠPORTA V OBČINI SEŽANA – november 2009 

 

Pozdravljeni! Občina Sežana v sodelovanju s Športno zvezo Sežana ter Zavodom ŠTIP izvaja anketo o 

delovanju športnih organizacij, ki so registrirana v Občini Sežana. 

 

Prosimo Vas, da izpolnite anketo, ki je pred Vami. 

 

 

ORGANIZACIJA(naziv):  

Naslov  

Telefon  

Faks  

Spletna stran  

Elektronski naslov (e-mail)  

Odgovorna oseba  

Kontakt odgovorne osebe 

 (telefon, e-mail) 

 

 
 

Število vseh članov (na dan izpolnjevanja 

ankete) 

 

Število aktivnih članov iz občine Sežana 

(na dan izpolnjevanja ankete) 

 

Aktivnost s katero se organizacija ukvarja  

Območje, ki ga organizacija pokriva  

 

 

 

 
 

INFRASTRUKTURA 
 

Kako bi ocenili športno infrastrukturo v občini Sežana (obkrožite)?   

(1 - zelo slabo; 2 – slabo; 3 – niti slabo niti dobro; 4 – dobro; 5 - zelo dobro) 

 

Glede na število objektov?   1 2 3 4 5 

 

Glede na dostopnost objektov? 1 2 3 4 5 
 

Vzdrževanost objektov?      1 2 3 4 5 

 

Možnost uporabe za občane in športna društva(razpoložljivost, cena)  1 2 3 4 5 

 

Katero športno infrastrukturo uporablja vaša organizacija? _______________________________________  

 

Kako ste zadovoljni z uporabo?      1 2 3 4 5 

 

Ali bi čez 5 let potrebovali nove športne objekte in prostore za svoje delovanje? Če je odgovor DA napišite 

katere in za kakšne namene? 

 

______________________________________________________________________________________ 
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IZOBRAŽEVANJA, STROKOVNI DELAVCI 
 

Koliko strokovnih delavcev (trenerjev, vaditeljev, učiteljev…) deluje v vaši organizaciji?__________________ 

 

Koliko od teh ima formalno izobrazbo za delo, ki ga opravljajo v vaši organizaciji (diploma fakultete za šport, 

naziv trener, vaditelj, učitelj…)? 

 

_________________________________________ 

 

Kakšno je po vašem mnenju v občini Sežana stanje glede strokovnega kadra v športnih organizacijah? 

(obkroži) 

 

-NEZADOVOLJIVO- -ZADOVLJIVO-  -DOBRO-  -ZELO DOBRO-  -ODLIČNO- 

 

Ali menite, da bi v prihodnje potrebovali več usposobljenih strokovnih delavcev s formalno izobrazbo in koliko 

(konkretno v vaši organizaciji za optimalno delo)? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Na kakšne vrste izobraževanj prijavljate svoje člane, strokovne delavce? ______________________________ 

 

Koliko stanejo vašo organizacijo (letno) strokovna izobraževanja? ___________________________________ 

 

Koliko bi bili pripravljeni plačati za osnovna  oz. dodatna izobraževanja svojih strokovnih delavcev v 

prihodnje?  

 

_________________________________________ 

 

Je vaša organizacija v letu 2009 izkoristila možnost vključitve v brezplačne programe usposabljanja strokovnih 

delavcev v športu oz. v brezplačne licenčne seminarje, ki jih je razpisala Občina Sežana? 

 

_________________________________________ 

 

 

 

RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE ŠPORTA V OBČINI SEŽANA 
 

Ali vam finančna sredstva, ki jih dobite na razpisu za sofinanciranje športa, zadostujejo za delovanje vaše 

organizacije? 

 

DA   NE 

 

Če je odgovor NE – povejte na katerem področju znotraj vaše organizacije najbolj varčujete oz. kje 'zmanjka' 

sredstev? 

 

_________________________________________ 

 

Če je odgovor NE napišite koliko več sredstev in za katere namene bi jih potrebovali? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

 

Koliko % vseh sredstev ki jih imate na razpolago prispevajo sponzorji, donatorji…? 
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Kako oz. na kakšne način imate organizirane PREVOZE na tekmovanja (predvsem za otroke in mladino) v vaši 

organizaciji ? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

 

PRIHODNOST 
 

Kako si predstavljate vašo organizacijo čez 5 let? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Bo delovala v večjem ali manjšem obsegu kot sedaj? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Kaj lahko naredi občina (poleg zagotavljanja dodatnih denarnih sredstev), da boste v prihodnosti boljše  

delovali? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Kako privabljate mlade, da se včlanijo oz. se udeležujejo vaših aktivnosti? 

 

_________________________________________________________________________________________  

 

Kaj naj bi bila po vašem mnenju naloga ŠZS(Športne zveze Sežana? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

REKREATIVNI ŠPORT V OBČINI SEŽANA 
 

 

Ali menite, da se dovolj občanov rekreativno ukvarja s športom?__________________________ 

 

Kaj bi lahko športne organizacije v občini Sežana naredile za to, da bi se občani več ukvarjali z rekreativnim 

športom? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Kakšna naj bi bila pri tem vloga Občine Sežana? 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

Ali ocenjujete, da imajo občani na razpolago dovolj infrastrukture za rekreativni šport? Če je vaš odgovor NE – 

napišite kaj po vašem mnenju primanjkuje oz. kje vidite možne izboljšave za REKREATIVNI ŠPORT. 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

Hvala za sodelovanje! 
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